

中华人民共和国 国务院公報

ZONGHUA RENMIN GONGHEGUO GUOWUYUAN GONGBAO

10月12日 1960年第31号 (总号: 225) 1954年創刊

目 录

中华人民共和国和古巴共和国建立外交关系的联合公报	(563)
国务院总理周恩来祝賀中华人民共和国和古巴共和国建立外交	
关系給古巴共和国革命政府总理菲德尔·卡斯特罗的电文	(563)
外交部部长陈毅祝賀中华人民共和国和古巴共和国建立外交关	
系給古巴共和国革命政府外交部部长劳尔·罗亚的电文	(564)
中华人民共和国政府和緬甸联邦政府的联合公报	(565)
中华人民共和国政府和緬甸联邦政府联合新聞公报	(567)
中緬边界聯合委員會第四次會議公報	(568)
中华人民共和国政府和阿尔及利亚共和国临时政府联合公報	(569)
国务院总理周恩来祝賀第一次全非学生大会的电文	(571)
国务院关于医疗器械工业生产和建設的归口安排問題給卫生	
部、第一机械工业部的批复	(572)
国务院关于設立江西省新余市和萍乡市撤銷新余等 5 个县的	
决定	(572)
国务院关于恢复广东省南澳、澄海等 9 个县建制的决定	(573)
国务院命令 (不另行文)	(574)

中华人民共和国和古巴共和国 建立外交关系的联合公报

鉴于中华人民共和国政府和古巴共和国革命政府同意建立外交关系，两国政府已經決定在尽可能短的时间內互換大使級的外交代表，以进一步发展两国兄弟人民間已有的友好合作关系。

1960年9月28日

国务院总理周恩来祝贺中华人民共和国和 古巴共和国建立外交关系給古巴共和国 革命政府总理菲德尔·卡斯特罗的电文

哈瓦那

古巴共和国革命政府总理菲德尔·卡斯特罗博士閣下：

值此中华人民共和国和貴国建立正式外交关系之际，我謹代表中国政府和人民并以我个人的名义向总理閣下、貴国政府和人民致以热烈的祝賀。

中国人民和古巴人民早就建立了深厚的友誼。我們在共同的反对美帝国主义的斗争中始終是相互支持、相互鼓舞的。中国革命的胜利和古巴革命的胜利冲破了长期以来美帝国主义在中古两国之間以及在中国和拉丁美洲国家之間設立的人为障碍，使我們之間的关系进入一个新的发展阶段。

古巴人民在总理閣下領導下，为爭取民族独立和民主自由所进行的英勇斗争，大大地鼓舞了拉丁美洲人民和世界各国人民，沉重地打击了美帝国主义的侵略政策和战争政策。

古巴政府和古巴人民为了保卫革命和推进革命，为了反对美帝国主义的顛复、破坏、威胁、恐吓、經濟封鎖和軍事干涉所进行的坚持不懈的斗争，得到全世界广大人民

的深切同情和坚决支持。中国人民永远不会忘記古巴人民对自己的支持，也永远不会忘記用自己的努力去支持古巴人民的斗争。我郑重地向閣下和兄弟的古巴人民申明，如果必要，中国政府和中国人民将給为独立自由而斗争的古巴人民一切可能的支援。

我深信，中古两国外交关系的建立，将使我們两国人民的友好合作得以加强，使我們两国人民之間的友誼得到更进一步的发展。祝古巴人民在反对美帝国主义侵略、維护世界和平、保卫民族独立和发展民族經濟的斗争中，获得新的胜利和成就。

中华人民共和国国务院总理 周恩来

1960年9月29日于北京

外交部部长陈毅祝賀中华人民共和国和 古巴共和国建立外交关系給古巴共和国 革命政府外交部部长劳尔·罗亚的电文

哈瓦那

古巴共和国外交部长劳尔·罗亚博士閣下：

值此中古两国建立外交关系之际，我謹向閣下致以誠摯的祝賀。願中古两国兄弟人民的深厚友誼在反对美帝国主义侵略和保卫世界和平的共同斗争中，随着两国外交关系的建立将得到进一步巩固和发展。

中华人民共和国外交部长 陈 毅

1960年9月29日于北京

中华人民共和国政府和緬甸联邦政府的 联合公报

以緬甸联邦总理吳努为首的緬甸联邦政府代表团，应中华人民共和国政府的邀请，于1960年9月28日到达北京，为参加1960年10月1日中华人民共和国国庆庆典，并且在此佳节签订中緬边界条约而作了为期六天的访问。为此，前来北京的还有緬甸联邦武装部队总参谋长奈溫將軍，他在今年1月任总理期间曾代表緬甸联邦政府签订了中緬关于边界問題的协定。政府代表团包括：克欽邦事务部长杜瓦信瓦瑙、教育与司法部长埃貌博士、緬甸联邦总检察长吳廷昂、撣邦政府教育和卫生部长苏吞埃、克欽邦政府教育与公共工程部长杜瓦佐里和总理顾问吳旺。

随同吳努总理前来看望的还有緬甸联邦军事代表团、貿易代表团、文化代表团、体育代表团和新闻代表团，也在中国国庆前夕抵达北京，在这对于中华人民共和国和緬甸联邦都具有历史意义的双重吉祥的时刻，参加庆典。中緬边界联合委员会以昂季准将为首的緬方代表团已先期到达北京出席联合委员会的第四次会议；在这次会议中，最后完成了中緬边界条约的起草和在1960年10月1日签订条约的安排。

在访问期间，中国共产党中央委员会主席毛泽东、中华人民共和国主席刘少奇接见了吳努总理、奈溫將軍和其他緬甸的贵宾们。

1960年10月1日緬甸各代表团观看了在北京天安門广场举行的国庆游行，同中国朋友们一起欢庆中华人民共和国建国十一周年。他们代表緬甸人民向中国人民表达了兄弟般的敬意，衷心祝贺中国人民从中华人民共和国建国以来所取得的成就，并且祝贺他们在国家建設的巨大工作中取得进一步的成功和胜利。

同日，在北京人民大会堂举行的盛大的仪式上，周恩来总理代表中华人民共和国政府，吳努总理代表緬甸联邦政府，签订了中緬边界条约。这项具有历史意义的条约的签订，最后地解决了历史上遗留下来的两国边界問題，使两国边界成为永久的和平友好的边界。这是和平共处五項原則和万隆精神的伟大胜利。

参加中緬边界條約簽字仪式的，中国方面有：刘少奇主席，董必武副主席，朱德委员長，国务院副总理陈云、林彪、邓子恢、賀龍、陈毅、李富春、李先念、聶榮臻、譚震林、罗瑞卿、习仲勋，全国人民代表大会常务委员会副委員長沈鈞儒、郭沫若、黃炎培、李維汉、陳叔通、賽福鼎、程潛、班禪額爾德尼·却吉堅贊、何香凝、林枫，政协全国委员会副主席李四光、包尔汉，国防委员会副主席叶剑英、張治中、博作义，最高人民法院院长謝覺哉，最高人民检察院检察长張鼎丞，对外貿易部部长叶季壯，文化部部长沈雁冰，对外文化联络委員会主任張奚若，外交部副部长章汉夫，中国駐緬甸大使李一氓，中緬边界聯合委員会中国方面首席代表姚仲明，云南省副省長劉明輝，云南省德宏傣族景頗族自治州州長刀京版等。緬甸方面有：緬甸联邦武装部队总參謀長奈溫將軍、克欽邦事务部长杜瓦信瓦瑙、教育与司法部长埃貌博士、緬甸联邦总检察長吳延昂、中緬边界聯合委員会緬方首席代表昂季准將、撣邦政府教育和卫生部长苏吞埃、克欽邦政府教育和公共工程部长杜瓦佐里、叫溫大使、总理顧問吳旺、緬甸軍事友好代表团团长貌貌准將、文化代表团团长苏敏上校、貿易代表团团长吳妙、体育代表团团长貌溫中校、新聞代表团团长吳欽；在場的还有国会議員吳塔贊和吳波信、联邦党的代表波丁貌季和吳旺紐以及民族團結陣綫的代表波波昆和吳特佩溫。

为庆祝这个具有历史意义的事件，緬甸政府的礼物两千吨大米和一千吨食盐，按照原来的安排，已分贈給居住在中緬边界附近的为數約一百万的云南居民。对此，中国政府表示深切的感謝。

周恩来总理和吳努总理利用这个机会回顾了中华人民共和国和緬甸联邦之間的友好关系。他們深为滿意地注意到，由于友好和互不侵犯條約和两国边界條約的簽訂，象征中緬友誼的大廈已經在两国共同倡导的和平共处五項原則指导下，根据互諒互让的精神，通过两国人民的共同努力成功地建立起来。因此，两国友好关系已經进入了一个新的阶段。两国总理坚信，中华人民共和国和緬甸联邦关系中的这一可喜的发展，不仅符合两国的利益，而且促进了世界和平事业和不同社会制度国家間的友好关系的发展，它是和平共处五項原則的富有生命力的一座永久的紀念碑。周恩来总理和吳努总理重申两国的庄严决心，将維护、巩固和扩大这座中緬友誼大廈，并且为此目的，根据平等互利和互不干涉內政的原則保持更为密切的接触和促使两国間的經濟和文化合作的进一步扩大。

周恩来总理和吳努总理还就总的国际形势坦率而友好地交换了意見。他們注意到，目前国际形势的发展对反对殖民主义空前有利；亚洲和非洲大多数国家最近已經擺脫原来所处的殖民地或半殖民地地位，并且正在为它們的人民爭取独立、尊严、进步和繁荣的新生活而斗争。两国总理表示同情和支持这些斗争，并且一致认为，这些新独立的国家應該有权自由地选择它們自己的政治經濟制度和生活方式而不受任何外来的干涉。

两国总理认为，今天世界的迫切需要，就是保持和維护国际和平与安全以及在各國間促进睦邻的和友好的关系而不問其政治和社会制度的差別。他們深信，在尊重和遵守和平共处五項原則的基础上，这一目的是能够实现的。实行这些原則就要求作出經常和积极的努力，以友好协商、互諒互让的精神来解决一切国际間悬而未决的問題，特別是构成国际紧张局势主要根源的那些問題。真誠地奉行和平共处五項原則和友好协商的政策，将有助于和緩国际紧张局势，从而为达成普遍裁軍和爭取持久和平鋪平道路。两国总理再次強調两国政府的坚定决心：继续努力通过在同其他各国的关系中真誠地实行这些原則，来扩大和平友好地区。

在此，吳努总理重申他的这种信念：恢复中华人民共和国在联合国中的合法地位，不但会加强这一世界組織，而且将大有助于和緩紧张局势和維护亚洲和世界的和平，并且促進国际合作。

吳努总理代表緬甸联邦政府正式邀請周恩来总理到緬甸联邦进行友好訪問，参加1961年1月4日緬甸联邦的国庆庆典，并且在此佳节互換中緬边界條約批准书。周恩来总理十分愉快地接受了这一邀請。

1960年10月4日

中华人民共和国政府和緬甸联邦政府 联合新聞公报

应中华人民共和国政府和国务院周恩来总理的邀請，緬甸联邦总理吳努閣下将于1960年9月末抵达北京进行友好訪問。吳努总理在訪問期間将同周恩来总理簽訂中緬边

界條約，并將參加中華人民共和國成立十一周年慶典。同時應邀與吳努總理到中國進行友好訪問的，還有奈溫將軍閣下。

為了慶祝中緬邊界問題得到和平友好的解決，為了向中國人民表示緬甸人民的亲戚般的情感，緬甸政府將在簽訂邊界條約的同一天，通過中國政府所指定的官員向居住在中緬邊界附近大約一百萬中國居民贈送兩千噸大米和一千噸食鹽。中國政府對此表示深切的謝意。

應緬甸聯邦政府和吳努總理的邀請，周恩來總理將於1961年1月初抵達仰光進行友好訪問。周恩來總理在訪問期間將同吳努總理交換中緬邊界條約的批准書，並參加緬甸聯邦獨立十三周年慶典。

為了慶祝這個歷史性的邊界條約的生效，為了向緬甸人民表达中國人民的亲戚般的情感，中國政府將在互換邊界條約的批准書的同一天，通過緬甸政府所指定的官員，向居住在中緬邊界附近大約一百二十萬緬甸居民贈送二百四十萬米的花布和六十萬個瓷盤。緬甸政府對此表示深切的謝意。

中緬邊界條約的簽訂、兩國總理相互在對方國慶期間進行友好訪問和兩國政府相互對對方邊民贈禮，標誌着兩國友好關係的進一步鞏固和发展。對此，中緬兩國政府都感到十分滿意。

1960年9月24日

中緬邊界聯合委員會第四次會議公報

9月20日在北京開始舉行的中緬邊界聯合委員會第四次會議，於10月5日在友好親切的氣氛中圓滿結束。出席這次會議的有中方首席代表姚仲明先生，緬方首席代表昂季准將及雙方全體代表和顧問。

這次會議完成了草擬中緬邊界條約草案及制作條約附圖的工作，檢查了聯合勘察隊的工作；會議還就兩國邊界條約簽訂後第二階段的勘察和樹立永久性界柱的工作制定了計劃，並確定10月第四周在昆明舉行聯合勘察隊隊長會議，具體布置工作。

雙方代表團對於聯合委員會成立以來彼此始終貫徹友好協商互諒互讓的精神，保持

了良好的合作，从而得以在短期内圆满地实现了两国政府和总理在10月1日签订中缅边界条约的愿望而深感愉快，并且进一步加强了对于联合委员会下一阶段工作的信心。联合委员会还对双方勘察、测绘人员在如期圆满完成任务中所表现的友好合作、吃苦耐劳、共同克服困难的精神再次给予赞扬。对于双方后勤人员、警卫部队以及有关地方政府和边民所给予的巨大支援表示深切的感谢。

会议期间，联合委员会双方代表团曾参加了两国总理签订中缅边界条约的仪式。

缅甸代表团在中国逗留期间，曾受到中华人民共和国主席刘少奇阁下的接见，拜会了国务院总理周恩来阁下、副总理兼外交部长陈毅元帅阁下、副总理兼中国人民解放军总参谋长罗瑞卿大将阁下；参加了中华人民共和国成立十一周年国庆观礼；参加了中国首都各界人民庆祝中缅边界条约签订大会；承中国方面的安排，缅甸代表团将于会后到中国南方各省著名城市进行访问。

1960年10月6日于北京

中华人民共和国政府和阿尔及利亚 共和国临时政府联合公报

阿尔及利亚共和国临时政府阿巴斯·费尔哈特总理应中华人民共和国国务院总理周恩来的邀请，率领阿尔及利亚共和国临时政府代表团于1960年9月29日至10月6日期间访问了中国，并且参加了中华人民共和国建国第十一周年的庆典。

在访问期间，中国共产党中央委员会主席毛泽东和中华人民共和国主席刘少奇同阿巴斯·费尔哈特总理和阿尔及利亚共和国临时政府代表团的其他团员，作了长时间的会见。

中华人民共和国国务院总理周恩来同阿尔及利亚共和国临时政府总理阿巴斯·费尔哈特举行了亲切诚挚的会谈。中华人民共和国方面参加会谈的有副总理贺龙、副总理兼外交部长陈毅、外交部副部长章汉夫、中国人民解放军副总参谋长张爱萍、外贸部副部长李强、外交部西亚非洲司司长何英。阿尔及利亚共和国方面参加会谈的有内政部长

本·陶巴勒·阿赫达尔、总理办公室主任本·雅希亚·穆罕默德、宣传部政治事务主任布門杰勒·艾哈迈德、内政部政治事务主任哈恩·拉明。

会談涉及以下問題：阿尔及利亚的斗争形势和进一步发展中阿两国友好合作关系，亚非地区形势和当前国际形势。双方满意地取得了一致的意見。

双方认为，世界和平的一切障碍和威胁都是由于下列原因所引起的，这就是：帝国主义繼續执行侵略政策和战争政策，帝国主义不断加紧对殖民地、半殖民地民族独立运动进行干涉，并且加强血腥鎮压和继续进行侵略战争，如在阿尔及利亚所进行的一样。

因此，双方认为，反对帝国主义侵略政策和战争政策，爭取自由与和平的坚决斗争是世界各国人民的迫切的、首要的政治任务，这个任务要求他們團結起来。双方承认，殖民地、半殖民地的民族解放运动和世界各国人民爭取民主和社会进步的行动，对上述这个斗争都作出了重大的貢献。

双方高兴地看到，世界各国人民反对帝国主义的运动正在越来越深入和广泛地发展。双方坚信：只要人民坚持斗争，結成反对帝国主义广泛的統一战綫，就一定能够击败帝国主义和殖民主义，获得和維护民族独立，保卫住世界和平。

双方滿意地看到，世界上的民族解放运动正在蓬勃地向前发展，特別是非洲大陆人民爭取和維护民族独立、反对帝国主义和殖民主义的斗争已經形成了一股不可抗拒的洪流。双方热烈祝賀許多非洲国家赢得了独立，热烈祝賀亚洲、非洲和各国人民在共同斗争中的友誼和團結正在日益加强，并且預祝还在殖民主义統治下的各国人民爭取民族独立的斗争早日胜利。双方庄严地宣布：坚决支持刚果人民、古巴人民和殖民地和半殖民地以及其他各国人民爭取和維护民族独立的正义斗争。双方严厉地譴責北大西洋公約組織国家的政府，主要是美国政府，支持法国政府的殖民鎮压和继续侵略阿尔及利亚的战争。双方向世界各国人民特別是亚非各國政府和人民呼吁，希望他們采取有效措施，坚决支持这些国家人民維护和爭取民族独立的正义斗争，坚决制止干涉和侵略的罪行。

在会談中，中国方面对阿尔及利亚共和国临时政府和民族解放陣綫領導下的阿尔及利亚人民为爭取民族独立而进行的英勇斗争表示贊揚，并且严厉地反对和譴責法帝国主义在美帝国主义支持下对阿尔及利亚所进行的殖民战争和侵略罪行。中国政府重申其始終不渝地帮助和支持阿尔及利亚人民的正义斗争的坚定立場。中国政府支持坚持和加强

武装斗争的阿尔及利亚人民在争取民族独立的战斗中，不排除在平等基础上进行的谈判，这种谈判有助于揭露对方的欺骗。中国政府坚信，英勇的阿尔及利亚人民在世界各国人民支持下坚持斗争，一定能够战胜一切侵略者，全部彻底地解放自己的国土，取得民族解放斗争的最后胜利。

阿尔及利亚方面对中国政府和人民始终不渝地为维护世界和平、实现普遍裁军、禁止核武器、倡导和贯彻和平共处的五项原则、增强亚非各国的团结合作，所作的一系列巨大努力和贡献，以及在反对帝国主义的战争政策和侵略政策，支持殖民地半殖民地国家人民争取民族独立的斗争、支持各国人民争取和平、民主和社会进步的斗争中，所采取的坚定不移的正义立场，表示钦佩；并且完全支持中国人民解放自己的领土台湾的正义斗争。

双方高兴地指出，中华人民共和国和阿尔及利亚共和国之间在和平共处五项原则基础上的友好合作关系正在不断地加强。双方进一步研究了增进两国友好合作关系的各种途径。中华人民共和国政府欢迎阿尔及利亚共和国临时政府早日在中国首都设立代表机构。双方一致相信，中阿两国和两国人民在反对帝国主义的共同斗争中成长起来的深厚友谊，必将进一步得到巩固和发展。

1960年10月5日于北京

中华人民共和国国务院总理

阿尔及利亚共和国临时政府总理

周恩来
(签字)

阿巴斯·费尔哈特
(签字)

国务院总理周恩来 祝贺第一次全非学生大会的电文

英国 伦敦

第一次全非学生大会：

在此第一次全非学生大会召开的时候，我谨代表中国人民和中国政府，并且以我个人

人的名义向大会表示热烈的祝贺。长期以来，非洲学生和青年同全体非洲人民一道，为争取非洲的解放和自由进行了英勇的斗争。中国人民一贯深切同情和坚决支持你们的这一正义事业。祝大会对增选非洲学生和青年的团结、争取和维护民族独立、反对帝国主义和殖民主义、反对种族歧视、保卫世界和平的正义斗争，作出积极的贡献。

中华人民共和国国务院总理 周恩来

1960年10月10日于北京

国务院关于医疗器械工业生产和建設的归口 安排問題給卫生部、第一机械工业部的批复

1960年8月29日

国务院基本同意你们提出的意見。为适应卫生工作发展的需要，保証医疗器械的生产供应，对全国现有有关生产医疗器械企业的統一规划和归口安排任务，由第一机械工业部轉归卫生部負責。今后凡有关医疗器械工业的发展规划、年度生产計劃的安排以及各项医疗器械产品的分配，按照計劃体制，統由卫生部提出安排的意見，經国家統一平衡后，納入国家計劃。

附件：划归卫生部門統一归口安排的企业名单。①

国务院关于設立江西省新余市和萍乡市 撤銷新余等5个县的决定

1960年9月30日国务院全体会議第104次会议通过

- 1、設立新余市，撤銷新余县。以原新余县的行政区域为新余市的行政区域。
- 2、設立萍乡市，撤銷萍乡县。以原萍乡县的行政区域为萍乡市的行政区域。

①划归卫生部門統一归口安排的企业名单略。

- 3、撤销浮梁县。将原浮梁县的行政区域划归景德镇市。
- 4、撤销上饶县。将原上饶县的行政区域划归上饶市。
- 5、撤销九江县。将原九江县的行政区域划归九江市。

国务院关于恢复广东省南澳、澄海等9个县 建制的决定

1960年9月30日国务院全体会议第104次会议通过

- 1、恢复南澳县。以原南澳县划归饶平县的行政区域为南澳县的行政区域。
- 2、恢复澄海县。以原澄海县划归汕头市的行政区域为澄海县的行政区域。
- 3、恢复新丰县。以原新丰县划归翁源县的行政区域为新丰县的行政区域。
- 4、恢复三水县。以原三水县划归南海县的行政区域为三水县的行政区域。
- 5、恢复番禺、顺德2县，撤销番顺县。以原番禺县划归番顺县、花县的行政区域和中山县的部分地区为番禺县的行政区域；原番顺县的其余行政区域为顺德县的行政区域。
- 6、恢复琼山县。以原琼山县划归海口市的行政区域为琼山县的行政区域。
- 7、恢复万宁县。以原万宁县划归琼海县的行政区域为万宁县的行政区域。
- 8、恢复保亭县。以原保亭县划归崖县的行政区域为保亭县的行政区域。

国务院命令

(不另行文)

1960年9月30日国务院全体会议第104次会议通过，任命：

曹中樞为对外贸易部生产基地局局长，冯铁城、刘光汉为对外贸易部生产基地局副局长；

周康民、安法乾为粮食部副部长；

郝克勇为冶金工业部运输局局长，王韵声为冶金工业部运输局副局长；

胡健、董永芳为化学工业部办公厅副主任，贺耀龙为化学工业部人事司副司长，李刚为化学工业部计划司司长，林源为化学工业部橡胶司司长，楊国范为化学工业部设备司副司长，聶玉昌为化学工业部矿山司副司长，李复生为化学工业部技术司副司长，景涛为化学工业部对外联络司副司长，刘友三为化学工业部财务司副司长；

钟夫翔、刘鼎、刘寅、赵启民、薛少卿、刘秉彦、郑汉涛为第三机械工业部副部长；

楊汉章为农业机械部行政司副司长，邢安民为农业机械部计划财务司副司长，溫小石为农业机械部动力机械局副局长，楊勣为农业机械部生产调度司副司长；

耿洁民为北京市公用局副局长，陈昭文为北京市园林局副局长；

叶志强为河北省冶金工业厅厅长；

刘露洗为内蒙古自治区经济委员会副主任，黃汉炎为内蒙古自治区冶金工业厅副厅长，赵岐为内蒙古自治区机械工业局副局长，王琳为内蒙古自治区轻工业厅副厅长；

黃宣文为吉林省档案管理局局长，韓登賢、賈承烈为吉林省石油化学工业厅副厅长，甄林风为吉林省林业厅厅长，关靖寰为吉林省水利厅厅长，刘式欽、李庆安、賈文为吉林省物资局副局长，华裕民、张丹卿为吉林省冶金局副局长，史玉书为吉林省文化局副局长，赵从容为吉林省建設厅副厅长，薩音、滕文为吉林省农业厅副厅长，于右山、王宝山为吉林省民族事务委员会副主任，李元实为吉林省农业机械厅副厅长，程光烈为

吉林省人民委員會外事辦公室副主任；

李子华为宁夏回族自治区物資管理局副局长，高益为宁夏回族自治区物价委員会副主任；

王楚滨为江苏省物資局局长；

王于畔为福建省教育厅厅长，王子鈞为福建省教育厅副厅长，彭涛为福建省輕工业厅厅长，张俠为福建省輕工业厅副厅长；

王天虹为江西省劳动局局长，周克用为江西省矿务管理局局长，詹启敏、张磊浩为江西省矿务管理局副局长；

梁巨稚、陈奋、孙輝明为广东省物資厅副厅长，范希賢为广东省商业厅厅长，楊澤图为广东省体育运动委員会副主任；

陈可大为云南省人民委員會副秘书长，翟昌宗为云南省人民委員會財糧貿办公室副主任，王玉如为云南省粮食厅厅长，曾育生为云南省卫生厅厅长，赵惠生为云南省統計局局长，吳志远为云南省地质厅副厅长，张东为云南省財政厅副厅长，楊晨光、宋明斋为云南省商业厅副厅长，張凌云为云南省邮电管理局副局长。

免去：

刘光汉的对外貿易部出口局副局长的职务，曹中樞的中国进出口公司經理的职务，
馮铁城的中国土产出口公司副經理的职务，王钟远的中国仪器进口公司副經理的职务；

李苏的化学工业部技术司司长的职务，林源的化学工业部計劃司司长的职务，刘友三的化学工业部經理司副司长的职务；

丁丹的煤炭工业部計劃司副司长的职务，岳維峻的煤炭工业部煤炭分配司副司长的职务，陆泽中的北京煤矿設計研究院院长的职务；

徐劍平的北京市紡織工业局副局长的职务；

叶志强的河北省冶金工业局局长的职务；

崔泽霖、曾則西的內蒙古自治区建設厅副厅长的职务；

赵从容的吉林省人民委員會办公厅副主任的职务，賈文的吉林省农业机械管理局副局长的职务，华裕民的吉林省物資局副局长的职务，关鶴童、銀宝的吉林省民族事务委員会副主任的职务，李元实的吉林省农业厅副厅长的职务，任青远的吉林省人民委員會

外事办公室副主任的职务；

李子华的宁夏回族自治区农业厅副厅长的职务；

王于畔的福建省教育厅副厅长的职务，毕际昌的福建省輕工业厅厅长的职务，彭涛的福建省輕工业厅副厅长的职务；

周克用的江西省公安厅副厅长的职务，徐柏如的江西省劳动局局长的职务，王天虹的江西省劳动局副局长的职务；

刘子奇的广东省体育运动委员会副主任的职务，范希賢的广东省江门專員公署專員的职务；

程琪的广西僮族自治区計劃委員会副主任的职务；

閻紅彥的四川省民族事务委員会主任的职务；

赵惠生的云南省統計局副局长的职务。

国务院总理 周恩来

1960年9月30日